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безпеки Національного транспортного університету, доктора 
технічних наук Аль-Амморі Алі Нурддиновича на дисертацію 
Миколайчук Віри Романівни за темою: «Методика оцінки 
ефективності роботизованої системи моніторингу місцевості на 
основі машинного навчання», подану на здобуття наукового 
ступеня доктора філософії за спеціальністю 123 - Комп’ютерна 
інженерія

Актуальність теми
Дисертаційне дослідження Миколайчук В.Р. присвячено аналізу систем 

моніторингу місцевості та їх ефективності у виявленні та ідентифікації 

рухомих об’єктів. Ця тема є актуальною в контексті сучасних технологічних 

та наукових досягнень. Завдяки поєднанню роботизації та машинного 

навчання, створюються інтелектуальні системи, які можуть автоматизувати 

процеси моніторингу місцевості з високою точністю і швидкістю.

Серед ключових аспектів актуальності даної теми можна виділити 

автоматизацію та роботизацію виробничих процесів. Так в умовах швидкого 

технологічного прогресу підприємства та організації шукають шляхи 

оптимізації своїх виробничих процесів. Роботизовані системи моніторингу 

місцевості можуть забезпечити ефективний контроль над різними аспектами 

виробництва, включаючи вирішення завдань маніпулювання, навігації та 

безпеки.

Крім того машинне навчання є ключовою галуззю штучного інтелекту, 

і його застосування в роботизації набуває все більшого значення. Системи, 

засновані на машинному навчанні, можуть вдосконалювати свої навички та 

адаптуватися до змін у навколишньому середовищі, забезпечуючи більш 

точний та ефективний моніторинг місцевості.

В різноманітних галузях, таких як транспорт, сільське господарство, 

медицина та екологія, точність та надійність даних є критичними. Машинне
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навчання може вдосконалювати алгоритми обробки інформації, що 

призводить до поліпшення якості моніторингу.

З ростом інтересу до робототехніки та автономних систем, розробка 

ефективних методик оцінки стає ключовою. Це важливо не лише для 

індустріальних роботів, але й для автономних автомобілів, дронів та інших 

транспортних засобів.

Застосування роботизованих систем з елементами машинного навчання 

може сприяти сталому розвитку, зменшуючи споживання ресурсів та ризик 

негативного впливу на довкілля.

Оцінка ефективності роботизованих систем моніторингу місцевості 

базується на ряді критеріїв, таких як точність визначення місцезнаходження, 

швидкість реакції на зміни у середовищі, ефективність в умовах обмежень 

ресурсів тощо. Розробка об'єктивних методик оцінки стає важливим 

завданням для забезпечення успішного впровадження та використання таких 

систем.

Усе зазначене свідчить про важливість та актуальність розвитку 

методик оцінки ефективності роботизованих систем моніторингу місцевості, 

зокрема на основі машинного навчання, для подальшого просування 

технологічних можливостей та вирішення реальних завдань сучасного світу.

Отже, наукове завдання щодо розробки методики оцінки ефективності 

роботизованої системи моніторингу місцевості на основі машинного 

навчання, вирішенню якого і присвячена дисертаційна робота Миколайчук 

В.Р., є актуальним.

Ступінь обґрунтованості і достовірності наукових положень, 
висновків і рекомендацій

Всі наукові положення, висновки і рекомендації, сформульовані в 

дисертаційному дослідженні, підтверджуються коректною постановкою 

завдання на дослідження, використанням відомого математичного апарату, їх 

не протиріччям відомим підходам, що використовують методи: аналізу,
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моделювання, експериментальні дослідження, методи машинного навчання, 

ИЬ моделювання, тому є обґрунтованими і достовірними.

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами і темами
Дисертаційна робота Миколайчук В.Р. виконана на кафедрі 

Комп’ютерної інженерії Навчально-наукового інституту Інформаційних 

технологій під час виконання науково-дослідної роботи на тему 

«Дослідження обробки траєкторної інформації в вимірювально- 

обчислювальних системах» (ДУІКТ, м. Київ).

Наукова новизна отриманих результатів

В результаті наукових досліджень авторкою отримані такі нові наукові 

результати:
1. Вперше розроблено методику оцінки ефективності роботизованої 

системи моніторингу місцевості на основі машинного навчання, яка включає 

розроблену модель навчання з підкріпленням для точного визначення 

характеристик об'єкта моніторингу та роботизованого засобу, що 

забезпечило високу адаптивність та ефективність порівняно з існуючими 

методиками, особливо в складних динамічних умовах.

2. Удосконалено модель роботизованого засобу, що включає розробку 

алгоритму формування множини можливих дій, які система може виконувати 

для ідентифікації об’єкта та модель вибору поведінки, використано техніки 

глибинного навчання для автоматичного вивчення оптимальних стратегій 

взаємодії з навколишнім середовищем, що дало можливість враховувати 

взаємодію з іншими роботизованими засобами та об'єктами моніторингу.

3. Удосконалено модель середовища моніторингу, яка враховує 

протидію роботизованих засобів та рухомих об’єктів та за допомогою 

використання згорткових нейронних мереж аналізує середовище, що дало 

змогу підвищити адаптивність системи до змінних умов та дало можливість 

детально відтворити реальні умови, в яких діють роботизовані засоби,
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включаючи перешкоди, зони видимості та різні типи поверхонь.

Зазначені наукові результати не лише підтверджують важливість 

вивчення та удосконалення роботизованих систем моніторингу місцевості, 

але і вносять суттєвий вклад у розвиток цієї сфери, відкриваючи нові 

можливості для їхнього практичного впровадження та подальших 

досліджень.

Практична цінність дисертаційних досліджень
В дисертаційній роботі розроблено методику оцінки ефективності 

роботизованих систем моніторингу місцевості на основі машинного 

навчання, що дозволяє використовувати її при проектуванні та впровадженні 
роботизованих систем моніторингу місцевості в різних галузях промисловості.

Результати дисертаційної роботи знайшли відображення на кафедрі 
інженерії програмного забезпечення автоматизованих систем навчально-наукового 
інституту інформаційних технологій Державного університету інформаційно- 
комунікаційних технологій під час виконання науково-дослідної роботи на тему 
«Дослідження обробки траєкторної інформації в вимірювально-обчислювальних 
системах» (ДУТ, м.Київ), впроваджені у виробничий процес на підприємстві ТОВ 
«ХУАВЕЙ Україна», та в навчальному процесі Державного університету 
інформаційно-комунікаційних технологій (Київ).

Повнота викладу основних результатів дисертації в опублікованих 

працях
Основні результати за темою дисертаційного дослідження опубліковані 

в 9 наукових публікаціях. Серед праць 4 наукових статей в фахових виданнях 

України; 2 — в періодичних наукових виданнях, які індексуються 

наукометричною базою Sco p u s. Апробація відбувалась на конференція 

різного рівня в період з 2019 по 2023 роки, матеріали яких опубліковано у З 

працях наукових конференцій.
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Відповідність академічній доброчесності
Здобувачка наукового ступеня доктора філософії Миколайчук В.Р. 

провела аналіз попередніх наукових досліджень, зробила правильні 

посилання в тексті та списку літератури на джерела, які використовувала як 

науковий базис для власного дослідження. Всі власні роботи можна знайти 

пошуковими системами та у відомих базах даних. В ході вивчення 

дисертаційної роботи порушень академічної доброчесності не виявлено.

Зміст дисертації та оформлення роботи
У вступі зазначено актуальність теми дисертації, визначено мету та 

основні завдання, об’єкт і предмет дослідження, методи досліджень, подано 

наукову новизну і практичне значення одержаних результатів, також 

наводиться інформація про список публікацій автора.Поставлена задача, яку 

необхідно розв’язати методом дослідження та практикою.

Перший розділ присвячено аналізу практичних та науково- 

методологічних підходів до роботизованих систем моніторингу місцевості. 

Виявлено, що сенсорні мережі, хоча ефективні, мають обмеження у 

виявленні рухомих об'єктів. Сформульовані наукові завдання для досягнення 

мети дослідження.

У другому розділі проведено аналіз теоретичних підходів до оцінки 

ефективності роботизованих систем моніторингу та методи навчання з 

підкріпленням для цього. Розглядаються концепції та алгоритми навчання з 

підкріпленням, їх переваги та обмеження. Розкривається потенціал 

застосування машинного навчання для оптимізації роботи систем 

моніторингу.

У третьому розділі розглянуто ключові аспекти розробки методики 

оцінки ефективності роботизованих систем моніторингу, зосереджуючись на 

показниках, моделюванні середовища та розробці моделей. Надає чітке 

розуміння процесу розробки методики оцінки, включаючи визначення 

критеріїв та загальних принципів.
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Четвертий розділ акцентується на практичному застосуванні 

розробленої методики. Основна увага — на програмній реалізації у вигляді 

Framework, базованому на технологіях машинного навчання, зокрема, 

комп'ютерному зору та навчанню з підкріпленням. Надає детальний огляд 

процесу реалізації методики та демонструє її практичну цінність в реальних 
умовах.

Додатки містять частину коду розробленої програми, на якій 

проводилися експерименти, та акт впровадження отриманих результатів.

Дисертація є завершеною науковою роботою. Її обсяг, структура, зміст 

і оформлення відповідають вимогам, що висуваються до дисертацій 

встановлених наказом Міністерства освіти і науки України №40 від 

12.01.2017. Робота відповідає спеціальності 123 - Комп’ютерна інженерія.

Недоліки та зауваження

1. Доцільно було б розглянути обмеження в використанні сенсорів, які 

використовуються для моніторингу місцевості. Наприклад, якщо сенсори не 

можуть ефективно фіксувати деякі параметри середовища, це може вплинути 

на точність та повноту зібраних даних.

2. У роботі було б доцільно врахувати складність різноманітних 

роботизованих засобів та їхніх алгоритмів. Якщо система моніторингу 

вимагає великої кількості обчислень чи надто складних алгоритмів, це може 

призвести до збільшення часу реакції та обчислювальних витрат.

3. Незважаючи на те, що методика оцінки ефективності розроблена та 

реалізована в програмному забезпеченні, можуть виникнути проблеми при 

практичному впровадженні, такі як технічні труднощі або необхідність 

великомасштабного впровадження в реальних умовах.

4. Реалізація методики може вимагати значних обчислювальних 

ресурсів, що може бути проблематичним для деяких промислових 

застосувань або в умовах з обмеженими технічними ресурсами.

Вказані недоліки не знижують наукової цінності та практичного
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значення одержаних в дисертаційній роботі наукових результатів і, внаслідок 

цього, її позитивну оцінку в цілому.

Відповідність дисертації встановленим вимогам і загальна оцінка
Дисертаційна робота Миколайчук Віри Романівни є завершеною 

кваліфікаційною роботою, в якій отримані нові наукові результати, що мають 

теоретичне і практичне значення та в сукупності є суттєвими для вирішення 

наукового завдання, яке полягає в розробці методики оцінки ефективності 

роботизованої системи моніторингу місцевості на основі машинного 

навчання. Робота виконана здобувачкою особисто у вигляді спеціально 

підготовленого рукопису, в якому зазначено особистий внесок здобувачки у 

обраній предметній галузі.

Розглянута дисертаційна робота відповідає вимогам, що ставляться до 

кваліфікаційних робіт здобувана наукового ступеня доктора філософії, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 6 березня 2019 р. 

№ 167 (із змінами №979 від 21.10.2020 та № 608 від 09.06.2021), а її авторка, 

Миколайчук Віра Романівна заслуговує присудження їй наукового ступеня 

доктора філософії за спеціальністю 123 - Комп’ютерна інженерія.
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